Corso di Laurea in Informatica

Corso di Linguaggi e Ambienti di Programmazione

Esercitazione –  24 novembre  2006

1. a)
Fornire una grammatica che generi i numeri in notazione binaria. 

b)
Fornire una grammatica che generi i numeri in notazione binaria, senza 0 inutili. 

c)
Associare ai simboli della grammatica attributi in modo da costruire per ogni numero la corrispondente notazione decimale.

2. Data la seguente grammatica:


A  ( aB | bA


B  ( aA | bB | (
a)
Fornire una definizione guidata dalla sintassi  per associare ad ogni stringa prodotta il numero di ‘a’ e il numero di ‘b’ da cui è costituita.

b)
Costruire l’albero annotato per la stringa: abbbaa.

c)
Scrivere lo schema di traduzione.

3. Dire perché la seguente grammatica :


B  (  B ( B | N 


N  ( (A | A 


A  ( B | t | f 

non è LL(1) e costruirne una LL(1) equivalente.

4. Costruire il traduttore a discesa ricorsiva a partire dal seguente schema di traduzione:

 
P  ( D; {S.dt := D.t} S { P.ok := S.ok}


D  ( x Int {D.t := Int}


D  ( y Bool {D.t := Bool}


S  ( x := 2 { S.ok :=  S.dt  = Int} 


S  ( y := true { S.ok :=  S.dt  = Bool}


































































































































































































































